企業家目數 热线电话:028-87369123 运营邮箱:3086645109@qq.com

主编: 王聪 责编: 方文煜 编辑: 杜高孝 版式: 张彤 2019年3月30日 星期六



但闻沈酒美 欲睹佳酿颜 中国沈酒聚群雄

■ 刘保建

日前,以"举杯中国·品味世界"为主题的 第十三届中国国际酒业博览会在酒城泸州盛 大举行,海内外企业主要负责人和"一带一 路"沿线国家、地区的政府代表、专家学者、酒 类企业和协会代表以及经销商代表参会。意 大利作为主宾国,高调亮相泸州。作为地产酒 的优秀代表,中国沈酒独特的酒香氤氲了泸 州酒博会,引得众人流连于沈酒展台前,望闻 问品,乐而忘返。

但闻沈酒美,欲睹佳酿颜。早就听闻沈酒 之芳醇甘美的协会领导、专家学者、兄弟企业、 酒界同仁、厂商代表、投资机构、国内外等,巧 借酒博会在泸州举办之机,闻香而来,循芳而 至,中国沈酒集团高朋满座,嘉宾云集。

作为行业协会的领导,中国酒业协会副 理事长兼秘书长宋书玉来了,中国酒业协会 原酒专业委员会理事长谢明来了, 泸州市酒 类行业协会秘书长邹同杰来了; 作为酒管局 的领导,泸州市酒业发展局局长任晓波来了; 作为专家学者的典范, 江南大学的徐岩副校 长、毛健教授、陈双教授来了;谢明来了;作为 一衣带水的兄弟企业,泸州老窖的副总经理、 中国酿酒大师沈才洪来了;作为业界同仁,西 凤酒的张正董事长、贾智勇总经理、周艳花副 总经理来了;洋河的副总、中国酿酒大师周新 虎来了; 作为看好中国沈酒发展前景的投资 机构、以海口市国有资产经营有限公司总经 理、海口市财金投资管理有限公司董事长郑 振海为代表的定向招商小组一行4人来了; 就连以 AEA 亚洲国际教科研集团、马来西亚 中国印度联合总商会总会长(团长)叶潍鸣总 会长叶潍鸣为代表的国际友人也来了,他们 是慕中国沈酒之名,在泸州市政府的积极推 动下, 专程来泸州同中国沈酒集团签订战略 合作协议而来。一时间,沈酒集团,一派热烈。

沈酒飘香泸州酒博会

朋友来了,沈酒奉上;大家举觞共饮,交 口赞"好酒"。瓶来壶往中,但听杯盏叮当作 响;品饮之间,随着美酒的入喉,众人的情感 在沈酒的助力下悄然升温, 友谊的种子于觥 筹交错里,渐次发芽;席未散,情已深。脉脉沈 酒香里,大家情意深种,悠然而醉-—也不晓 得是沉醉于沈酒佳酿的甘美芳醇, 还是醉心 于沈酒人热诚相待的深情厚谊, 抑或是兼而 有之? 沈酒与沈酒人的魅力可见一斑。而这, 仅仅是酒博会期间到访沈酒、品味沈酒之美 的一个小小场景,小小序曲。

中国轻工业联合会会长张崇和率秘书长 杜同和、执行秘书长郭永新、副秘书长兼经济 合作部主任于学军、经济合作部副主任陈郁、 秘书于鸿瑞一行, 在中国酒业协会理事长王 延才的陪同下, 到中国沈酒集团旗下的沈子 国酒庄参观调研, 陪同参观考察的还有浙江 古越龙山绍兴酒股份有限公司董事长钱肖









华、女儿红绍兴酒股份有限公司董事长胡志 明等人。作为黄酒品牌的优秀代表,古越龙山 和女儿红,谁人不知,哪个不晓?这两大品牌 的当家人率团队来沈酒参观,这里既有沈酒 的品牌魅力,也彰显了沈鸿林的人格魅力。

参观沈子国酒庄文化博物馆

沈子国酒庄文化博物馆里展示的酒器吸 引了大家的目光。

中国沈酒集团董事长沈鸿林, 国际酿酒 大师赖高淮亲传弟子, 沈酒坊第22代传人, 以"中国酒庄酒领导品牌"为己任,精耕细作 市场,引领着绵延650年的家族品牌"沈酒" 披荆斩棘、奋进在中国酒业的道路上,在做精 做强中国沈酒的同时,不忘回报社会,反哺家 乡,多年来,把中国沈酒在贫困地区销售收入 的30%,都用于了当地的脱贫攻坚。

3月20日的第100届全国糖酒会上,沈 鸿林又以(中国)消费经济学会白酒专业委员 会会长的身份,以他在消费经济领域作出的 突出贡献,与中国酒业协会会长王延才、中国 酒类流通协会会长王新国、中国副食流通协 会会长何继红、中国食品工业协会党委书记、 白酒专业委员会会长马勇四大协会掌门人并 列,同获"2018中国酒业年度功勋人物",而 他所引领的(中国)消费经济学会白酒专业委 员会也成功晋级行业第五大协(学)会;当他 这天同茅台集团党委书记、董事长李保芳、五

粮液集团公司党委书记、董事长李曙光、泸州 老窖股份有限公司党委书记、董事长刘淼、汾 酒集团党委书记、董事长李秋喜、江苏洋河酒 厂股份有限公司党委书记、董事长王耀、江苏 今世缘酒业股份有限公司董事长周素明、北 京顺鑫农业股份有限公司牛栏山酒厂党委书 记、厂长宋克伟、烟台张裕葡萄酿酒股份有限 公司董事长周洪江、青岛啤酒股份有限公司 董事长黄克兴等酒等酒界大腕并肩而立、站 在同一个领奖台上,捧回沉甸甸的奖杯时,这 本身就是一个奇迹。

张崇和对这个2011年方辞去政府公职、 抛却公务员身份、回归家族酒业的沈鸿林颇 为赞赏,进而对中国沈酒源远流长的酿酒历 史和独树一帜的酿造工艺生发出了浓厚的兴 趣,这是他此次率队来访的原由之一,也是古 越龙山、女儿红两大黄酒品牌掌舵者联袂而 至沈子国酒庄的一大主因。

"作为国内首家以我们家族姓氏命名的 中国白酒,我比珍惜生命还要珍惜它。沈酒, 这个已经跨越了650年历史的家族品牌,走 到今天,很是不易,当我9年前从父亲沈荣柄 手中,接过第22代传人的权杖时,我一夜未 眠,我知道这分责任之大、之重,无论如何,我 不能把历代先人传下来的家族品牌砸在我手 里、毁在我手里,让我的先人蒙羞。"据沈鸿林 介绍,正是因为背负着复兴沈酒这一神圣的 家族使命,他不敢有丝毫懈怠。品质上,沈酒 人严格遵循 5 斤粮一斤酒的纯粮传统古法酿

造,精益求精;品牌建设上,沈酒人融历史文 化于酒体,化秀美山川为根基,活脱灵动,过 目不忘;市场营销上,沈酒人一贯恪守诚信经 营的祖制,货真价实,童叟无欺;公司管理上, 他们量才而用,大家放手施为,打造了一支过 硬的精英团队。

在沈子国酒庄, 张崇和一行兴致勃勃地 参观了沈酒历史文化展览馆、地下藏酒洞、生 产车间,观看了沈酒独特的酒道表演,欣赏了 灵动的沈酒舞,并在沈酒集团副总杨磊的引 领下,认真品鉴了中国沈酒,详细了解了沈酒 的历史、文化、酿造工艺、生产流程。当他得知 现今沈酒的当家人沈鸿林是传承中国沈酒文 化650年的火炬手,是"沉香"沈酒的开创者 与奠基人,是中国白酒发展历史的见证者时, 张崇和对沈鸿林点头称许,并对一脉相承的 沈酒历史赞叹不已。他表示,沈酒集团要在继 承传统精髓中实现企业跨越发展, 在未来发 展中提升品牌价值,着力打造世界一流的文 化名酒。

古色古香的沈子国酒庄给张崇和一行留 下深刻印象。他说,古朴淳厚、别致典雅的沈 子国酒庄,内容丰富,文化厚重,沈酒文化和 企业精神贯穿始终,彰显了高品质、高定位和 高品位,希望沈酒集团要保护好、利用好沈酒 这一文化资源,在提升沈酒品质的同时,深入 挖掘文化内涵, 让更多消费者感受到沈酒的 文化魅力,进而让更多的消费者了解沈酒、喜 欢沈酒、爱上沈酒。

證蓋成都一加一加一文化传媒有限责任公司 业务邮箱:3086645109@qq.com

酒业周报 |

第20届中国国际啤酒节 今年 25 日开幕

第 20 届中国国际啤酒节拟于 2019 年 7月25日在大连星海湾启幕,届时也将迎 来中国国际啤酒节 20 岁的生日。本届啤酒 节包括开幕式暨 20 年周年庆典仪式、啤酒 节摄影大赛、啤酒节 20 年回顾展、竞饮大 赛、最佳酒商评选活动、中德商贸交流活动、 国内商贸企业洽谈活动等一系列主题活动。 本届啤酒节拟于8月4日闭幕。

意大利 2018 年葡萄酒 出口数据出炉

近日, 意大利葡萄酒联合会观察委员会 (Osservatorio del Vino di Unione Italiana Vini)和意大利农业和食品市场研究所(Ismea) 联合发布了 2018 年意大利葡萄酒出口 报告。报告显示,2018年,意大利葡萄酒的出 口总额达到62亿欧元,同比上升3.3%。欧洲 市场占意大利葡萄酒出口额的61%(同比增 长 3.2%), 美洲市场占 31%(同比增长 3.3%),亚洲市场占7%(同比增长2.4%)。

意大利葡萄酒对其主要海外市场的出口 额均实现了增长,按上升幅度来看依次是:意 大利葡萄酒对法国出口额同比增加 10.1%, 对瑞典出口额增加7.5%,对瑞士出口额增加 4.8%,对美国和德国出口额均增加4%,对英 国出口额增加 1.9%。

出口量方面,2018年意大利葡萄酒的出 口总量达到1980万百升,同比下降了8.1%, 主要由于2017年意大利葡萄减产等原因造 成。其中,2018年意大利葡萄酒对德国的出 口量同比下降了9.6%,对英国的出口量同比 下降了8.4%,对法国的出口量同比减少 18.3%。对美国的出口量仍保持上升趋势,同 比 2017 年增长了 1.5%。

浙江省企业家代表团赴 茅台考察参观

日前, 江省企业家协会会长张蔚文率浙 江省企业家代表团到茅台集团参观调研。在 茅台酒股份有限公司副总经理万波的陪同 下,张蔚文一行参观了茅台集团包装车间、制 酒车间和中国酒文化城,详细了解了茅台酒 的悠久历史, 并对茅台酒厚重的文化底蕴赞 不绝口。

全国政协副主席刘晓峰 考察郎酒庄园

酒博会期间,第十二届全国政协副主席 刘晓峰莅临郎酒庄园。四川省政协副主席崔 保华、省政协副秘书长朱向阳、泸州市政协主 席田亚东,泸州市政协秘书长刘鹏飞、古蔺县 委书记李万忠、郎酒集团董事长汪俊林,郎酒 股份总工程师蒋英丽等陪同。

刘晓峰一行先后来到郎酒庄园的洞仙别 院、金樽堡、仁和洞、千忆回香谷、十里香广场 进行实地调研考察。在详细了解郎酒独特的 "生、长、养、藏"酿造法则后,刘晓峰对郎酒的 发展和规划表示高度认可, 赞赏郎酒崇尚科 学、敬畏自然、把产品做到极致的企业理念, 对郎酒庄园给予了充分肯定。刘晓峰表示,希 望郎酒坚持做好产品品质,把好质量关,充分 发挥二郎高山峡谷地带的特色优势, 因地制 宜,继续加强配套服务和基础设施建设,早日 实现宏伟目标。

老白干 1915 成为皇家菜博物馆御用酒

为欢迎法国前总理德维尔潘先生, 北京 中国皇家菜博物馆特设了主题为"中法建交 55 周年暨法国前总理见面"晚宴, 衡水老白 干以醇香清雅的口感和饮后"不上头"的舒适 感成功圈粉众多嘉宾大咖。

江苏宿迁顺利通过 "中国白酒之都"专家组

近日,中国轻工业联合会和中国酒业协 会共同组织的专家组来到宿迁,开展"中国白 酒之都"专家组复评工作。通过实地考察、听 取汇报、查阅资料等方式,专家组最终形成一 致意见,同意通过"中国(宿迁)白酒之都"复 评考核。

(综合)

2019 年中国酒业协会

白酒分会第三届技术委员会年会召开

日前,由中国酒业协会白酒分会主办的 "2019年中国酒业协会白酒分会第三届技术 委员会年会暨蒸馏酒产业技术创新战略工作 委员会年会"在四川泸州召开。

来自全国 100 多家企业、科研院所和地 方酿酒协会的近170位代表参加了会议。中 国酒业协会副理事长兼秘书长宋书玉、中国 酒业协会副秘书长甘权、江南大学副校长徐 岩、中国食品工业发酵研究院副院长张五九、 中国酒业协会白酒技术委员会副主任赵建 华、中国著名白酒专家白希智、栗永清、徐占 成、赖登燡,中国农业大学韩北忠教授、天津

科技大学肖冬光教授、贵州茅台酒厂股份有 限公司总工王莉、宜宾五粮液股份有限公司 副总经理赵东、江苏洋河酒厂股份有限公司 副总裁周新虎、山西杏花村汾酒厂股份有限 公司总工杜小威、安徽古井贡酒股份有限公 司总经理周庆伍、江苏今世缘酒业股份有限 公司副董事长吴建峰等专家和领导出席。会 议还特别邀请日本烧酒专家山根善治、威士 忌专家沈玉林和白兰地专家张葆春作专题报 告。

本次会议以"引导产业发展,推动技术创 新"为宗旨,以"中国蒸馏酒产业技术发展与 国际化"为主题。宋书玉副理事长致开幕词并 作白酒技术委员会年度工作报告。宋副理事 长首先对前来参会的各位专家和代表表示感 谢,并对白酒技术委员会前一阶段的工作进

行了总结和梳理。在中国酒业协会的引领下, 在全国各白酒企业和多所科研院所的积极响 应与参与下,中国白酒产业形成了一套完备 的中国酒业协会组织与领导、科研院所积极 参与、白酒企业团结协助的产学研合作模式; 白酒技术委员会工作的积累为我国白酒产业 的高水平发展和高素质人才培养奠定了扎实 的基础;技术研发、人才培养、产区建设、白酒 健康价值研究、生态酿造研究等一系列工作 的稳步开展为白酒产业发展注入了新的活力 和动力。在接下来的工作中,中国酒业协会将 更加注重对于白酒行业基础研究、人才培养 和科研战略规划等方面的工作,继续发扬传 承与创新的大国工匠精神,锐意进取,不断拓 展中国白酒的科技前沿, 夯实中国白酒酿造 技艺的科学理论基础,以更好、更优、更健康

的品质与风格为导向,逐步实现中国白酒的 国际化,为中国白酒产业的发展做出新的贡

大会特别邀请了白酒行业领军技术专家 及日本烧酒、威士忌、白兰地等其它蒸馏酒专 家作了专题报告。来自茅台、五粮液、洋河、汾 酒、古井贡、剑南春的六位专家代表分别以 "中国蒸馏酒产业技术发展与国际化"为主 题,系统地讲解了各企业技术发展概况以及 国际化发展道路的探索,展现了各企业为白 酒行业技术发展所作的努力和贡献, 为白酒 国际化发展道路所做的思考和尝试; 其它蒸 馏酒专家分别对日本烧酒、威士忌和白兰地 的酿造技艺特点、产业发展特点和国际化发 展现状进行了精彩汇报。 (会宣)

中国酒周刊 设立信息采集中心

为了进一步拓展信息采集渠道, 聚集、整合有效资源,形成报企联动的 快速机制,本刊决定:在全国各地设立 信息采集中心(站),业务范围包括信 息采集、运营代理、征订发行等

凡有意承担设立"中国酒周刊信 息采集中心"重任的有志之士,请将个 人简历和联系电话等信息, 发至邮箱 3086645109@qq.com, 具体商谈工作 流程和相关待遇

邀请热线:13980606808



找 链酒科技

谁酉酆

区域代理商招募中 联系人:那先生

企业电话:400-6368-919 北京市中关村科技园科创东六街 1 号

